

# МОСКВА ВКЛЮЧИЛА БИЗНЕСУ КЛИМАТ-КОМФОРТ

СТОЛИЧНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РАСШИРИЛО СПИСОК ПРЕДПРИЯТИЙ, КОТОРЫЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ СУБСИДИИ ДО 300 МЛН РУБ. В ГОД НА КОМПЕНСАЦИЮ ВЫПЛАТ ПРОЦЕНТОВ ПО КРЕДИТАМ НА РАЗВИТИЕ ИМУЩЕСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА. ЭТО ТОЛЬКО ОДНА ИЗ МЕР, КОТОРАЯ ДОЛЖНА СОЗДАТЬ В МОСКВЕ БОЛЕЕ КОМФОРТНЫЙ КЛИМАТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО И ИННОВАЦИОННОГО СЕКТОРА И УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО РАБОЧИХ МЕСТ. КОНСТАНТИН АНОХИН

## КРЕАТИВНАЯ

**БИЗНЕС-СОСТАВЛЯЮЩАЯ** Поддержку промышленным предприятиям Москвы, используя различные инструменты, столичное правительство оказывает давно. И хотя COVID-19 не основная причина расширения списка предприятий, которые могут воспользоваться этой помощью, сегодня она особенно актуальна из-за негативного влияния пандемии на экономику.

Промышленность — важнейший сектор столичной экономики, от которого зависит благополучие жителей и всего города. Поэтому выходит, что поддержка предприятий взаимовыгодна: Москва помогает деловому сообществу запускать новые производственные линии, наращивать мощности, расширять рынок сбыта продукции, а взамен получает инвестиции в экономику, новые рабочие места и налоги в бюджет.

В целом более 200 столичных предприятий сегодня получают различные льготы от столичных властей. Среди них: 58 промышленных комплексов, 36 технопарков, 15 якорных резидентов, 13 инвестиционных приоритетных проектов, один производитель автотранспортных средств, а также 79 резидентов особой экономической зоны «Технополис «Москва». Инструменты, которые используют власти города для поддержки столичного бизнеса, различаются в зависимости от особенностей бизнеса и его потребностей.

Так, компании—резиденты столичной ОЭЗ получают доступ к беспошлинному импорту, нулевой ставке на имущество и транспорт, а также льготной ставке на прибыль. Это, в свою очередь, позволяет уменьшить себестоимость производимой продукции. Только в прошлом году резиденты сэкономили на налогах и других обязательных платежах около 1 млрд руб.

Для промышленных комплексов актуальны пониженная ставка региональной части налога на прибыль, вдвое уменьшенный налог на имущество и сниженный на 80% земельный налог. По подсчетам столичных чиновников, поддержка города в течение пяти лет позволила промплексам сэкономить на налогах около 4,4 млрд руб. В текущем году такой статус получили еще пять предприятий.

Статус инвестиционного приоритетного проекта (ИПП), в рамках которого создаются промышленные комплексы, индустриальные парки или технопарки, а также объекты в сфере обслуживания, образования, культуры или искусства, дает возможность инвестору на четверть снизить общую региональную налоговую нагрузку — например, на 26% уменьшается региональный налог на прибыль (12,5% вместо 17%), обнуляется ставка налога на имущество, на 99% снижается ставка арендной платы за земельный участок.

Льготы стимулируют ИПП не просто поддерживать свое предприятие, но и развивать его в непростое с точки зрения экономики время. Например, в рамках инвестиционного приоритетного проекта ООО «ПК „Элитгрупп Инвест“» готово инвестировать в создание в Западном административном округе столицы нового мясоперерабатывающего производства, которое планируется ввести в эксплуатацию в 2022 году.

«Этот механизм был запущен в 2018 году, сегодня таких проектов в столице 14 с совокупным объемом инвестиций более 32 млрд руб., — сообщил вице-мэр Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Владимир Ефимов. — Среди них, например, создание технопарка, индустриального парка, пищевых производств, завода автозапчастей и других зна-

